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ATA Nº 034/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 18 de agosto de 2025 
Aos dezoito dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e cinco (18.08.2025), na 

Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, na 

presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Elder Knapp/MDB, Letícia Karling/PSDB, Maikon Luz 

Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Maurício Franco/PSDB, Rafael Henrique 

Kroessin/PP e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Elder 

Knapp sob a proteção de Deus abriu os trabalhos cumprimentando os presentes e 

colocou em discussão a Ata de nº 033/2025 da sessão ordinária realizada no dia 

12 de agosto de 2025, como ninguém se manifestou a Ata de nº 033/2025 foi 

colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou a 

vereadora Letícia Karling/PSDB para que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na sequência, agradeceu a vereadora pela leitura e solicitou ao 1º secretário, 

vereador Cezar Formentini, para que efetuasse a leitura do expediente recebido e 

das proposições. EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão Ordinária do dia 18 de agosto 

de 2025. - Correspondência eletrônica da ASCAMAJA encaminhando o Edital nº 

009/2025, que convoca a diretoria; o conselho fiscal; as câmaras associadas; 

presidentes; vereadores e demais interessados para Assembleia Geral Ordinária 

Mensal a ser realizada no dia 22/08/2025, no município de Cruz Alta/RS. - Demais 

convites para cursos e eventos. PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Nesta sessão 

não foram apresentadas proposições pelo executivo municipal. PROPOSIÇÕES 

DO LEGISLATIVO: - Indicação de nº 043/2025, de autoria do vereador Rafael 

Henrique Kroessin/PP, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito 

Municipal, solicitando que estude a viabilidade de instalar um Ecoponto permanente 

para o recolhimento de materiais recicláveis, tais como: lâmpadas, lixo eletrônico, 

óleo de cozinha usado, pneus, vidros e outros resíduos especiais, sugerindo-se 

como local para instalação o Parque Municipal Vereador Valdecir Sbardelotto, por 

se tratar de um espaço central e de fácil acesso a toda a população. Justificativa: 

A instalação de um Ecoponto permanente é de grande importância para que a 

comunidade possa destinar corretamente seus resíduos recicláveis e de difícil 

descarte de forma diária e contínua. Atualmente, o município realiza campanhas 

periódicas para recolhimento desses materiais; contudo, tais ações possuem 

duração limitada e não suprem a necessidade constante de pontos fixos para o 

descarte seguro. O Ecoponto trará benefícios ambientais, evitará o descarte 

inadequado de resíduos, contribuirá para a limpeza urbana e fomentará a 

conscientização ambiental de toda a comunidade. Diante disso, conto com a 

responsabilidade do Poder Executivo para a implementação desta medida, que 

trará ganhos ambientais e sociais para o município. - Moção de Pesar de nº 

040/2025, de autoria de todos os vereadores, solicitando que seja enviado ofício 

com votos de profundo sentimento aos familiares, pelo falecimento do Senhor 

VALDENOR DOMINGUES DE ARRUDA ocorrido no dia 15 de agosto de 2025. A 
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Câmara se solidariza com os familiares, desejando que a paz, o consolo e a força 

da fé reinem no meio de todos, destacando o amor de Deus sobre todas as coisas, 

para que o senhor Valdenor esteja descansando em paz. Após a leitura das 

proposições, o senhor presidente deferiu a indicação e a moção de pesar na forma 

regimental, e, como não haviam vereadores inscritos para o Espaço do Grande 

Expediente, passou-se para o espaço das Comunicações, estando inscrito o 

vereador RAFAEL HENRIQUE KROESSIN/PP. O vereador Rafael inicialmente 

cumprimentou a todos os presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. 

Após, comentou sobre a indicação de sua autoria que trata sobre a colocação de 

Ecopontos permanentes no município para o recolhimento de materiais que devem 

ser descartados no lixo comum. Em seguida, o vereador sugeriu que o Ecoponto 

seja instalado no Parque de Rodeios e afirmou que sua indicação irá complementar 

o pedido da vereadora Marcia Worm/PDT, de nº 42/2025, a qual sugeriu a 

colocação de um container para o recolhimento de vidros e a continuidade da 

indicação do vereador Maikon, a qual sugere a troca de resíduos por alimentos na 

feira do produtor.  Para finalizar, agradeceu a todos. O senhor presidente se 

manifestou concordando com a importância das indicações dos vereadores Rafael, 

Marcia e Maikon. Em seguida, registrou que a Secretaria de Obras está realizando 

melhorias na estrada e na ponte próximo a propriedade da família Nienow, na 

localidade de Estância Nova. Como não havia mais vereadores inscritos para se 

manifestar, e, nada havendo a tratar sob a proteção de Deus, o senhor Presidente 

encerrou a presente reunião convocando os Senhores Vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária a ser realizada na próxima segunda-feira dia 25 de agosto de 

2025, no mesmo local às 19:00 HORAS. 

 

 
 
 

Ver. Elder Knapp                                             Ver. Cezar Formentini           
Presidente                                                          1º Secretário 


